

职校生顶岗实习不得安排加班

本报讯(记者 王红 实习生 蔡菲菲)为规范职业院校学生实习管理,确保学生安全,省教育厅、人社厅及财政厅三部门昨日联合发布通知,今后,我省职业院校学生顶岗实习每天不得超过8小时,不得安排学生加班,不得通过中介机构代理组织、安排和管理实习工作。为确保护学生实习安全,职业院校不得安排有损学生身心健康和无安全保障的顶岗实习岗位,坚决杜绝推荐有可能危害学生生命及身心健康的任何顶岗实习劳动。不得安排学生在风险较大、非本专业对口行业或者其他不适宜学生的岗位顶岗实习,如从事高空、井下、放射性、有毒、易燃易爆、国家规定的第四级体力劳动强度和酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所。通知要求,学生顶岗实习每天不得

超过8小时;不得安排学生加班;不得通过中介机构代理组织、安排和管理实习工作。安排顶岗实习,学校不得向学生收取任何费用。同时,职业院校要按照专业本对口的原则安排学生顶岗实习,学生实习期间其学生身份不得变更。一般不安排一年级学生顶岗实习;特殊专业教育需要的,须经省教育厅或省人社厅批准。

道德领域突出问题专项教育

志愿者街头倡文明

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 陈佳 薛松)昨日,一批头戴小红帽、身披红绶带的青年志愿者走进管城区的街巷、楼院、公园、广场,倡导文明交通、文明出行、文明旅游,开展以“文明创建,和谐家园”为主题的青年志愿文明宣传服务活动。

在航海东路、管城区青年志愿者服务站和航海东路街道团工委的青年团员们在各主要路口协助指挥交通,在各公交车站维持乘车秩序;在国香茶城,身披红色绶带的社区青年志愿者向过往行人和游客发放《文明行为倡议书》,劝阻不文明行为;在美憬天城等广场游园内,大学生暑期社会实践志愿者向游人、市民发放《环保知识宣传册》,倡导绿色、环保、健康的生活理念,劝阻破坏环境的文明行为。

此次青年志愿者“文明创建宣传服务活动”是管城区青年志愿者服务站、航海东路街道团工委共同举办的“红七月社区志愿者行动”的延续,也是为迎接“国家2013年城市文明指数测评”举办的集中活动。

街道团工委负责人介绍,“红七月社区志愿者行动”开展一个多月以来,共吸引1200余名街道、社区党员、团员、志愿者、大学生共同参与,辖区各非公企业党组织也主动加入。街道团工委和青年志愿者服务站根据志愿者的特长和服务意向,将其分为7支青年志愿者服务队,以后每月定期开展两次集中活动。



创建国家公共文化服务体系示范区让我市群众享受到了更为方便的公共文化服务,全市各乡(镇)、街道和社区都建起了综合文化服务站。图为管城区平等街社区红色网络家园吸引孩子们前来上网冲浪。本报记者 栾月琳 摄

学习雷锋 奉献他人 提升自己

热心公益的“活雷锋”

本报记者 郑磊

做一件好事也许不难,长年累月“学雷锋”,这不仅需要热情,更多的是信念和毅力。

张楠,郑州市青年志愿者协会和勤公益社执行社长,一个拥有近10年“学雷锋”经历的公益人。

“我参与实践志愿服务,深深感受到一个人的力量十分渺小。”为积极推动青年大学生积极参与公益事业,张楠推动成立“河南大学生公益论坛”,并在高校间组织“高校公益社团骨干能力建设沙龙”,在40余所高校向志愿者开展主题讲座、经验交流会、论坛等,影响了一批又一批高校志愿者。

“他参与志愿服务快10年了,每年志愿服务时间都超过300小时。”一名志愿者告诉记者,在这种“雷锋”精神感召下,志愿者团队先后开展了“陪老人度周末”等一系列关爱空巢、孤寡老人的“金晖助老行动”,是老人眼中的“好孩子”。

盲人也有梦想,为了给盲人朋友搭建舞台,张楠出了很多主意。“对于这些视障特殊人群来说,文化生活几乎是一片空白,与人交流也极其贫乏。”张楠告诉记者,当他得知北京志愿者率先做了一个专门给盲人讲电影的公益项目——“心目影院”,他就想方设法将其引到郑州。活动刚开始时,面临着无场地、无设备、无固定人员等难题,他没有气馁,一点点做起:四处张罗着寻找播放设备和场地,培训讲电影的志愿者……

2012年年初,张楠组织开展了“我以我言做你眼”公益项目,组织志愿者为盲人讲电影。“通过听电影,盲人有了交流的机会,认识了更多的朋友。”张楠说,这让自己很欣慰。经过多方努力,“我以我言做你眼”如今已经可以做到每月举行一次,给无数盲人带来了欢乐。“我们现在又成功举办了视障人群才艺大赛,并打算在此基础上组建郑州视觉障碍人群艺术团。”张楠告诉记者,今后还会继续推出“视障人群趣味运动会”及组织盲人集体旅游等,让这些特殊人群越活越精彩。

谈起今后的打算,张楠坦言,他就想把公益事业做好,让需要帮助的人及时受益。

刘庭杰:捐资亿元圆乡亲新房梦

本报记者 李曙光 通讯员 吴爱群

“这是我们自己的五星级酒店,登封不仅有一流的景区,也有一流的酒店!”在登封市卢崖瀑布景区,市民王钢指着环境优美的锦鹏商务酒店自豪地说。

而在登封市大冶镇老井社区未完工的楼房前,村民吴小娃也发出类似的感叹:“听说以后搬到这儿有天然气有自来水,俺三天两头来看看心里才踏实……”锦鹏酒店是投资的,老井新社区是无偿捐资的,两处大手笔均出自于本土土长的登封人——刘庭杰。

2010年8月,刘庭杰投资3亿元,建设了总建筑面积3.5万平方米,集休闲、度假、娱乐、餐饮为一体的锦鹏酒店,填补了登封这座“国家园林城市”、“中国优秀旅游城市”没有五星级酒店的空白。

“我们老井社区项目分为三期,去年10月开始动工,预计今年年底将有9栋

建成,60%的老井村民将免费入住新社区。村支部书记刘庭杰捐资1亿元,保证了老井新社区项目的快速建设。”村委会主任杨三良介绍。

刘庭杰早年当过煤矿工人,开过小饭店,1987年,他利用当地优势,投资办厂,逐步走上发家致富的道路。由于刘庭杰致富能力强、群众基础好,被举荐为大冶镇老井村党支部书记。为了改变家乡贫困面貌,他个人出资,修道路、架电线、打机井、重修校舍,彻底解决了全村1300多口人的吃水、用电、行路和孩子上学难等问题。他带领全村积极发展养殖业和种植业,建立了5个发展基地,全村人均纯收入由过去不足500元上升到现在12000多元。

如今,刘庭杰还是河南锦鹏集团董事长,集团拥有煤炭、房地产、旅游、文

化、金融等十余个子公司。

作为一位民营企业家,刘庭杰常怀回报社会、感恩社会之心。2011年,他倡导成立河南嵩岳商会,为境内外客商投资登封搭建沟通、联谊和洽谈平台。2012年2月9日,他又出资200万元发起成立了河南嵩岳爱心基金会,扶贫、救孤、助残,面向社会开展献爱心公益活动。每年,刘庭杰出资15万元让困难家庭学子实现大学梦;四川汶川大地震、青海玉树地震、甘肃舟曲等自然灾害中,他均率先捐款,捐款额近50万元,并号召公司员工共捐款350万元;向登封市慈善总会捐款50万元;向中国检察官教育基金会捐款100万元。自2005年以来,对集团矿区所在地年满70岁以上老人,每年发放救助款50万元,并对当地村民每年无偿提供冬季取暖用煤2000吨。据统计,近年来,他个人和他所领导的锦鹏集团公司已累计向社会捐款2865万元,用于慈善、助残、助教、扶贫、新农村建设等社会公益事业。

让老井村的村民住上好房子,更是

刘庭杰长久以来的一个心愿。

2011年,在参观了新乡等地的新型农村社区建设以后,刘庭杰认为,新型农村社区建设,对于老井村人民来说是一个千载难逢的好机会,新型现代化小区,既改善群众的居住条件,也能让群众享受到方便的公共服务。据了解,大冶镇老井新型农村社区总占地面积400余亩,计划总投资4.8亿元,总建筑面积41万平方米,可安置群众2670多户,1.1万多人。

刘庭杰说,改善村民居住条件只是第一步。搬进社区之后怎么办,他也为乡亲们想好了。村民搬到新社区后,原来的宅基地进行土地复耕,或者实施土地流转,将村里的土地统一规划管理,栽种核桃树等经济林木,发展生态农业,村民们每年可以拿租金,收入就有了一定保证。此外,社区将会成立培训机构,为赋闲在家的中青年妇女提供技术培训,组织她们打工。

“下一步,计划投资建设郑州嵩山针灸医院、中国国际创意农业示范园……”刘庭杰对未来充满希望。

侯彦锋:从“大侠”到“守护神”

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

二七区淮南社区的侯彦锋历来就是个“热心肠”:以前,他酷爱练武,是远近闻名的“大侠”,路见不平就会出手相助;如今,年近六旬的他来了个华丽转身,不光自己热心社区公益事业,还日夜为辖区安全努力,被大伙儿亲切地称为“守护神”。

倒托荷叶、横扫杨柳、手举千斤、力劈华山……每天早上,淮南社区升龙文化广场,一名挥舞大刀的男子都是焦点,但见他

一套刀法耍完,脸不红气不喘,气定神闲,原来,他这是在广收门徒,只要想学,他都免费教,但有一个前提:来学者必须“行侠仗义”,为辖区居民安全作出贡献。

“他叫侯彦锋,舞的是春秋大刀,现在可是我们社区的大明星,人称‘民间大侠’。”淮南社区书记刘青霞说,年近六旬的侯彦锋“武龄”已超过50年,在与武术结缘期间,他坚持每天练习,就是因为这股认真劲儿,

他还被武术同道送名“武痴”。

“我从小就喜欢看武侠小说,8岁时就正式开始习武。”侯彦锋告诉记者,他自幼对武术喜好,在漫长的习武日子里,他初步掌握了少林拳、醉拳、八卦掌、春秋大刀等套路,后来又在热心人的帮助下,先后拜武术世家王文德和陈鸿章为师,专习武松脱钩拳、春秋大刀等招式。而他一向秉承的理念就是:习武是为了强身健体,行侠仗义,而不是为了争斗。“这是练武之人必须有的心态,说白了就是要帮助有需要的人。”

“他可是居民心中的‘守护神’,经常传授我们一些武术技巧,用以防身。”街坊

邻居说,侯彦锋如今成了大家伙儿的师傅,而他也是有求必应,是出了名的热心肠,遇到小偷或劫劫等关键时刻,他敢于出手相助,保护居民的合法权益,“辖区内属于商业区,经常有一些喝醉酒闹事的人,他总是第一个上前制止。”居民说,时间一长,侯彦锋就成为大伙儿心中的“守护神”。

“习武本身,练的是人,修的是心。”迄今为止,侯彦锋已拿下全国不同级别的十余块武术金银牌,随着名气越来越大,不少人慕名前来拜师,这其中包括辖区居民,也有巡防队员。他说,自己收徒标准只有四个字——心术要正,要懂得匡扶正义、保家卫国。

文明身边好人 助人为乐

资助寒门学子欧洲读博

即日起接受报名

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从郑州慈善总会获得好消息:慈善总会将资助品学兼优的郑州硕士毕业生去欧洲攻读博士学位。符合条件的学子从即日起可以报名了。

此次“梦想之旅”欧洲助学慈善项目由郑州慈善总会与晨露国际共同开展,旨在资助品学兼优的贫困学子赴欧洲攻读博士学位。

凡是拥有郑州户籍,品学兼优的硕士毕业生都可以报名参加资助,报名时,家庭贫困者需持有低保证,残疾者需持有残疾证。同时要求,研究生所学专业需与申请的博士专业对口。

从即日起到9月30日,凡符合条件的学生均可以登录网站 <http://www.lotus.ugent.be/> 进行报名,郑州慈善总会将根据学生报名情况及时推荐协调。

街头义卖筹款 关爱大病儿童

本报讯(记者 党贺喜)昨日上午,来自周口市鹿邑县任集乡小胡村的胡如意收到了绿城社工服务站募集的4509.8元医疗善款。手捧如及时雨的救命钱,胡如意百感交集。

日前,在郑东新区的胡如意向绿城社工服务站求助:8岁的儿子胡琪浩在今年5月份被检查出患有再生障碍性贫血,前期治疗已让夫妻俩把积蓄全部花光,还向亲朋好友借了大笔债,累计花掉了30多万元。目前,胡琪浩正在郑大一附院接受治疗,需要做骨髓移植,后续还需要数十万元的巨额医疗费。

8月25日,金水区南阳新村办事处绿城社工服务站联合金水区红十字会在南阳路农业路文明交通志愿服务岗开展了“爱心义卖,关爱大病儿童”募捐活动。来自绿城社工服务站、荣华社区老妈服务队、40多名志愿者参加了募捐活动。“献一份爱心,送一份月饼”,郑州卡吉诺食品有限公司为活动免费提供数百份爱心月饼。截至11时,共为胡琪浩募集医疗善款4509.80元。

爱心仍将继续,近期,绿城社工服务站还将通过新浪微博@绿城社工陈骋开展“献爱心,送月饼”活动。



昨日,二七区航海路小学“太平洋”航海模型队的小队员们开始投入紧张训练。在刚刚结束的第十四届“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛上,航海路小学“太平洋”航海模型队代表河南省参赛,喜获“水上足球赛”团体一等奖和“极光号追逐赛”一等奖等四个一等奖,共计获奖23项。 本报记者 丁友明 摄

我省首趟棉农专列赴疆

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 慕岩)昨日17时40分,随着郑州开往乌鲁木齐的L29次棉农专列缓缓驶出郑州火车站,今年河南省进疆棉农铁路运输拉开序幕。

据了解,今年新疆采棉工需求较往年有所增加,郑州铁路局辖内的郑州车站、商丘车站等棉农客流较为密集的车站,设置“棉农”个人和团体票发售专用窗口,实行24小时不间断售票。对运能紧张的车次,发挥异地联程车票优势,协调用好运能,最

大限度满足“棉农”购票需求。

8月25日,加开郑州至乌鲁木齐L29次棉农专列,17时40分从郑州火车站发车,到乌鲁木齐的时间是27日17时31分;8月26日,宁陵车站加开L8007次列车,此趟列车9时30分从宁陵车站始发,到达郑州车站后,16时14分继续开出0147次前往乌鲁木齐。旅客持联程票在宁陵上车后,中途不需换乘,到乌鲁木齐的时间预计在28日15时38分;8月27日,商丘车站加开L8007次列车,10时05分从商丘车站发车,到达郑州车站后,接续开出0147次棉农专列,预计到达乌

鲁木齐的时间是15时38分。

据悉,9月1日、7日、12日,加开郑州至奎屯L29次棉农专列,9月4日、10日、15日,奎屯至郑州加开L30次列车;9月26日、27日、28日、29日、31日,9月1日、2日、3日、5日、6日、7日、8日、10日、11日、12日、13日,郑州至乌鲁木齐间加开L147次棉农专列;8月28日、30日、31日,9月2日、4日、5日、7日、9日、10日、12日、14日、15日,乌鲁木齐至郑州加开L148次列车;8月29日、9月3日、8日、13日,乌鲁木齐至洛阳间加开L148次列车。

本周将迎两场雨

最低气温 19℃

本报讯(记者 王思俊)秋雨如丝,秋风正爽。本周将迎来两场秋雨,高温闷热天气将逐渐远离,瑟瑟秋雨带来清新空气。据省气象台预报,本周有一次较明显的冷空气影响我省,中后期我省气温下降较明显。全省基本无35℃以上的高温天气,西部山区21℃~22℃,其他地区24℃~25℃。最高气温,全省33℃~35℃。

周二夜里到周三,全省多云到阴天,大部分地区有一次小雨或阵雨天气,南部、东部局部有中雨。周四,受冷空气影响,全省有4级左右偏北风。我市将有持续两天的阴雨天气,气温也会有所下降。周一、周五晴天,周二、周六和周日多云,周三、周四小雨,最高温度33℃,最低温度19℃。